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ПРО КАРТОГРАФІЧНЕ ВІДОБРАЖЕННЯ ТЕРИТОРІЇ 
НПП “ПІВНІЧНЕ ПОДІЛЛЯ” В МЕРЕЖІ ІНТЕРНЕТ

Ф ЕД О Н Ю К М. А., Ф ЕД О Н Ю К  В. В., Ж А Д ЬК О  О. А.

Л уцький національний технічний університет, м. Луцьк

Якісна промоція природоохоронних туристичних територій дозволяє 
значно збільшити потік відвідувачів, покращити ефективність функціонуван
ня заповідних установ, розширити можливості їхнього фінансування. Важли
ву роль у цьому відіграє представлення та хороша індексація відповідної ін
формації в мережі Інтернет.

НПП “Північне Поділля” від 2012 року веде власний сайт (http://park- 
podillya.com.ua), на якому представлені звіти та новини роботи, анонси подій, 
інформація для туристів і населення, хороша підбірка мультимедійних мате
ріалів. Приємно відзначити якісний гарний дизайн сайту, хороше тематичне 
наповнення й високі позиції індексації основними пошуковими системами.

Разом з тим, станом на сьогодні (початок жовтня 2016 р.) картографічне 
представлення парку на сайті обмежується посиланням на загальну карту 
Google, на якій поки відсутня конфігурація територій, а є лише позначка роз
ташування офісу НПП у Підгірцях. Така ж ситуація наразі і на сайті Мініс
терства екології та природних ресурсів (http://pzf.menr.gov.ua/map.html), де 
карта ПЗФ України представлена просто лінком на Google Maps із далеко не 
повними даними по багатьох заповідних територіях. Очевидно, що відсут
ність державної уніфікованої геоінформаційної бази даних об’єктів ПЗФ не 
сприяє повноцінному картографічному відображенню територій окремих 
національних парків [1].

Зауважимо також, що карти Google Maps є інтерактивними, з можливіс
тю внесення змін будь-яким зареєстрованим користувачем (у режимі 
MapMaker). З одного боку, це дає переваги власного редагу вання, а з іншого 
-  ризик внесення неправильних змін чи навіть видалення потрібних об’єктів 
сторонніми користувачами. Для прикладу, територія Шацького НПП, яка 
свого часу була представлена у Google Maps найповніше серед відомих он- 
лайн-картографічних сервісів [2], на сьогодні там просто відсутня.

http://pzf
http://www.menr.gov.ua
http://park-
http://pzf.menr.gov.ua/map.html


На сьогодні карти НПП “Північне Поділля” відсутні також на досить по
пулярних сервісах Яндекс-карт (maps.yandex.ua) та Вікімапії (wikimapia.org). 
Втім, інтерактивність цих сервісів також дозволяє за потреби швидко внести 
необхідну інформацію. На деяких інших онлайн-ресурсах знаходяться схема
тичні карти територій НПП “Північне Поділля”, але їхня конфігурація іноді 
викликає питання.

На сторінці http://opengeo.intetics.com.ua/osm/pa/ представлені дані по ба
гатьох заповідних об’єктах України. Первинний картографічний матеріал 
векторизується від 2013 року ініціативною групою з представників громадсь
ких організацій та освітніх установ (UNCG, НЕЦУ, КНУ, ХНУ та ін.) [1]. 
Цифрування здійснюється на базі OSM, є можливість збереження об’єктів у 
векторних форматах SHP, KML. Територія НПП “Північне Поділля” тут ви
глядає так (рис. 1).
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Рис. 1. Вигляд території парку за версією opengeo.intetics.com.ua/osm/pa.

Зауважимо, що тут площа парку вказується як 94 км2, тоді як офіційно це 
число становить 155,9 км2, а в постійному користуванні -  54,3 км2. Крім того, 
ряд заказників та пам’яток, що увійшли до складу НПП, зазначаються самос
тійними об’єктами і не відображаються в тематичному шарі “національні 
парки” (“Триніг”, “Пеняцька”, “Сасівська”). Але саме в такому вигляді ця 
карта існує на багатьох ресурсах, що використовують OSM (openstreetmap.org, 
nadoloni.com, карти МСОП на iucn.redlist.org та багато інших).

Ще один приклад -  карта національних парків на порталі “Природа 
України” А. Грачева (http://pzf.land.kiev.ua/pzf3.html). Карта виконана надбу
довою у Google Maps (не через MapMaker, тому зміни відображаються лише 
на цій сторінці із спільним доступом, але не на загальних картах Google). 
НПП “Північне Поділля” на цій карті займає значно більші площі (рис. 2).

http://opengeo.intetics.com.ua/osm/pa/
http://pzf.land.kiev.ua/pzf3.html


Національні природні парки

Рис. 2. НПП “Північне Поділля” на сайті pzf.land.kiev.ua.

Порівнявши згадані карти, бачимо їх значну невідповідність та відмінно
сті між собою (рис. 3.).

Як бачимо, “уявлення” про площу парку кардинально відрізняються -  від 
94 до 1280 (!) км2. Ймовірно, така ситуація склалась через використання різ
ного первинного картографічного матеріалу та ряду юридичних неузгодже- 
ностей щодо підпорядкування земель та їх реєстру у Державному земельному 
кадастрі. Але очевидно, що жодна з цих карт не передає повною мірою реа
льний стан землекористування у парку.

Таким чином, доцільним видається створення нового картографічного 
продукту для території НПП “Північне Поділля”, із використанням реальних 
даних за офіційними матеріалами парку.

За наявності відповідного фінансування, можна створювати потужні ін- 
фосистеми (як, наприклад, ГІС Шацького НПП), геоінформаційні атласи (на- 
пр., атлас НПП Дворічанський) та ін. Разом з тим, навіть за обмеженості ре
сурсів, можна створити ряд карт із використанням безкоштовних програм чи 
сервісів. З таких можна рекомендувати, наприклад, Google Maps, Google 
Earth, ScribleMaps, Animaps та ін. Зауважимо, що версія Google Earth Pro (яка 
віднедавна доступна безкоштовно), має ряд додаткових можливостей по ав
томатичному створенню легенди карти, вимірюванню площ, налаштуванню 
роздільної здатності і т.д.



Рис. 3. Співставлення конфігурацій меж парку (за версіями OSM  і
pzf.land.kiev.ua).
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За допомогою таких інструментів на карті першочергово варто відобра
зити: а) правильну конфігурацію усіх ділянок парку, б) найвизначніші приро
дні та історичні пам’ятки, в) чіткі межі функціональних зон НПП, г) основні 
туристичні маршрути. Інформацію про маршрути, що вже є на сайті, можна 
доповнити фотокартами, а самі шляхи, ймовірно, доцільно викладати вектор
ними файлами для можливості завантаження у навігатори.

Покращення картографічного представлення парку на онлайн-ресурсах 
повинно значно збільшити інтерес до його відвідування, але й крім цього -  
нівелювати ряд розбіжностей, що можуть виникати з питань розмежування із 
суміжними землекористувачами або ж режиму господарювання на території 
різних функціональних зон.
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